

首府参保人员注意:这些医保业务暂停办理!

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)记者从呼和浩特市医疗保障局了解到,按照内蒙古自治区医疗保障局信息化建设安排部署,呼和浩特市定于2021年11月30日进行新旧系统切换。期间,参保人员需注意如下事项:

定点零售药店、定点医疗机构(单划个人账户的机构)11月1日零时起停止划卡结算,定点医药机构不能再为参保人员提供划卡结算服务,新信息

系统上线前如再产生划卡结算费用的,市医疗保险服务中心不予结算。

经办门诊统筹、门诊特殊慢性病、门诊特殊用药的定点医疗机构11月6日零时起停止划卡结算。停机期间因病情必须就医购药的,需由个人垫付,待新系统上线后,参保人员凭有效票据到定点医疗机构做退费处理,并刷卡结算。

11月6日零时起,门诊慢性病、门诊特殊用药申请认定工

作,由定点医疗机构手工登记,待系统切换完成后补录入新信息系统。在此期间发生的费用,需先由个人垫付,待新系统上线后,参保人员凭有效票据到定点医疗机构做退费处理,并刷卡结算。

11月11日零时起,旧信息系统中定点医药机构结算业务全部停机,定点医疗机构需同时启用招标后的HIS系统。住院统筹的定点医疗机构在11月11日零时前,需将呼和浩特统筹

区参保在院患者全部办理出院结算手续并完成数据上传。因病情需要继续住院的患者,需转为自费入院进行挂账处理,待新系统上线后,由定点医疗机构转为医保结算。

新信息系统上线前,区内异地就医的参保患者需自费入院办理挂账,待新系统上线后,重新办理入院登记、结算医疗费用。无法结算的,凭报销材料到市属各级医保经办机构按照异地就医报销政策予以报销。跨省

异地就医的参保人员无需备案,异地产生的医疗费用凭报销材料到市属各级医保经办机构按照异地就医报销政策予以报销。

旧信息系统于11月17日零时停机。城镇职工基本医疗保险、生育保险、城乡居民基本医疗保险、医疗救助等所有经办业务自11月1日起停止受理。

新医保系统将于12月1日零时启用。

市场监管部门全链条严管白酒行业

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)11月1日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,为进一步促进全市白酒产业健康发展,今年以来,该局通过“制定计划、加强追溯、风险监测”全链条严管白酒行业,确保人民群众生命安全和身体健康。

按照年初制定的重点工作计划,结合“衣食住行”专项整治工作,呼和浩特市市场监督管理局通过“一查”企业在生产过程中是否做到严格依照法律法规、食品安全标准和生产许可条件组织生产,确保严守安全“底线”;“二查”供货方的许可证和产品合格证明,要求生产企业建立食品原料、食品添加剂、食品相关产品进货查验记录制度,如实记录食品原料、食品添加剂、食品相关产品的名称、规格、数量、生产日期、保质期、进货日期以及供货者名称、地址、联系方式等内容,并保存相关凭证;“三查”企业投料记录、关键控制点记录、出厂检验原始记录、销售记录、人员体检培训等各项记录。

据介绍,目前全市共有白酒生产企业39家,正常生产状态的企业有21家,受疫情和市场等多种因素影响,阶段性生产的企业有6家,长期停产的12家,未发现有生产加工小作坊。风险监测中3家白酒企业6批次产品检出塑化剂,2家白酒企业的2个产品检出己酸乙酯低于标准要求、2个产品酒精度低于标准要求。针对上述问题,监管人员按照时限要求向生产企业送达风险监测报告,并对企业进行现场核查,制作现场检查笔录,责令企业分析查找问题原因,对产品进行召回,提交原因分析整改报告和第三方检测合格报告。检验合格后方可继续生产。

呼和浩特人的温暖承诺:你千里助我抗疫,我回报热血给你!

新报讯(北方新报正北方网记者 郝少英)10月31日,北方新报正北方网的一篇报道揪紧了人们的心:福建省卫生健康委员会10月12日选派至呼和浩特的抗疫工作人员史鲁闽,突发呼吸重症疾病在内蒙古自治区人民医院治疗,急需RH阳性O型血小板,希望各界爱心人士踊跃献血……11月1日,得知消息的爱心献血者陆续赶往内蒙古自治区血液中心,踊跃为史鲁

闽献血。

1日9时,不少献血者来到内蒙古自治区血液中心,开始检查、初筛,准备献血。献血志愿者皮丽艳说:“我生孩子以后已经有两年没有献血了,得知一位外地来我们内蒙古支援抗疫的工作人员病重,需要献血,我心里很难受,正好血型相配,我就毫不犹豫地过来了。”

内蒙古自治区血液中心宣传教育科主任吴南向记者

介绍说:“当前是抗疫特殊时期,血液库存量下降,内蒙古自治区人民医院和我们沟通后,我们昨晚第一时间提供了血小板。考虑到后期血液储备,血液中心积极与媒体联动,呼吁社会爱心人士及本单位职工进行献血。”

“输血之后,患者的血小板上升,目前病情基本稳定。下一步的治疗需要医疗组的医生们进一步研究决定,后期血液需求量可能会增大。”内蒙古自治区人民医院党委办公室主任丁瑞告诉记者,医院的8名医护人员得知此事后主动前来献血,最初医院仅仅是在内部发起献血倡议,没想到事情经媒体报道后,引发市民们的关注,大家都很关心史鲁闽的身体健康,踊跃献血。

截至11月1日16时,共有55人捐献全血,总计18500毫升;机采血小板22人,32个治疗量(其中O型17人,24个治疗量)。

本报报道引起重视 洪兴建材市场加强防疫措施

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)10月29日,北方新报正北方网刊发《呼和浩特个别公共场所防疫力度仍待加强》,对呼和浩特市洪兴建材市场、洪兴家居防疫工作存在不足的情况进行了报道。报道刊发后,引起了相关部门的高度重视,玉泉区市场监督管理局当日约谈洪兴建材市场负责人,要求立即整改,严格落实防疫措施。

10月30日上午,记者随同玉泉区市场监督管理局的工作人员来到洪兴建材市场和洪兴家居回访防疫情况。“请佩戴好口罩,出示今日的健康码和青城警码,配合测量体温。”在入口处的防疫值守台,工作人员不断对每一位进入市场的人员进行查验提醒,并对所有进入的车辆进行登记,引导车辆安全有序停靠配合查验。记者看到,不同于前几日的松散,洪兴

建材市场将通道改为单行线,右进左出,入口处还铺设了消毒红毯,有工作人员不定时喷洒消毒液进行消杀。进入市场内,每家商户门口都贴有“请佩戴口罩”的提示,不时还有工作人员检查,提醒商户和消费者全程佩戴好口罩。记者随后又来到洪兴家居,看到导购和工作人员都全程佩戴口罩,出入口严格查验健康码和青城警码等信息。

洪兴建材市场的副总经理

戴文强说:“非常感谢《北方新报》的监督,我们已经严格按照疫情防控要求加强管理,因地制宜制定出符合建材市场的防疫措施,最大限度确保措施方便、有效、有力,入口处的工作人员由原有的3人增加到8人,并设立隔离室,一旦发现健康码异常者,将及时将其引导至临时隔离室暂时隔离,并报告所在社区,不断推进防疫规范化。”

这家饭店为一线抗疫人员免费送餐

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 见习记者 费捷)“你们辛苦了!这是今天的午餐,希望这次疫情能尽快过去……”10月30日13时,在呼和浩特市新城区西街街道办事处西落凤社区,刘宁将36份午餐送到奋战在一线的医务人员、社区工作人员以及志愿者们手中。记者了解到,自呼和浩特发生疫情以来,刘宁坚持每天为奋战在社区一线的抗疫人员送免费的爱心午餐,让他们吃在嘴里,暖在心里。

自10月24日起,新城区西街街道办事处西落凤社区积极响应呼和浩特市重点区域全员核酸检测工作安排和对疫情防控的工作安排部署,在社区设立核酸检测采样点,从社区党员干部到网格员、志愿者、医务人员都义无反顾地冲锋在前,为打赢这场疫情防控保卫战贡献着力量,常常忙到忘记饭点,吃不上一口热饭。得知这个情况后,艾蒙餐饮的老板刘宁坐不住了,他决定放下店里生意,为一线抗疫人员

提供爱心午餐。刘宁今年33岁,他原本开的是一家火锅店,店里厨师也并不擅长炒菜,但当他把做爱心午餐的决定告诉员工时,得到了大家的积极响应,厨师和服务员纷纷主动请缨,帮忙做饭、送饭。刘宁每天亲自去市场采买新鲜的肉和蔬菜,变着花样做饭,慰劳一线抗疫人员。

“他们在一线抗疫,我尽自己所能为他们做好后勤保障。我相信,

只要大家团结一心,共克时艰,一定能够很快战胜疫情。”刘宁告诉记者,在2020年,他也曾做过志愿者,深知奋战在一线工作人员的辛苦,他们履职尽责、默默值守,是这个城市最可爱的人。他会把爱心午餐一直送下去,疫情什么时候结束,什么时候停。

